
  
 
 
ALLOCUTION D’ORIENTATION DU FORUM 
 
Mr le Président de l’Assemblée nationale 
Monsieur le Ministre de l’Intégration régionale 
Mr le Commissaire chargé des Affaires Politiques Paix et sécurité de la CEDEAO 
Mesdames, messieurs les représentants du corps diplomatique 
Monsieur le Représentant Résident du PNUD 
Monsieur le Président du Réseau des Commissions nationales 
Monsieur le Président du Réseau d’Action sur les Armes Légères en Afrique de l’Ouest 
Monsieur le Président de la Commission Nationale de Côte d’Ivoire 
Mesdames, messieurs les délégués de la société civile venus de 13 pays de la CEDEAO 
Mesdames, messieurs les délégués de la Côte d’Ivoire 
 
Tout simplement chers invités et participants et amis qui avez bien voulu prendre sur votre 
temps et vos occupations pour être à nos côtés à ce Premier FORUM SUR LE 
RENFORCEMENT DU PARTENARIAT ENTRE LE PROGRAMME DE CONTROLE 
DES ARMES LEGERES DE LA CEDEAO   (ECOSAP) ET LA SOCIETE CIVILE POUR 
UNE ACTION CONTRE LA PROLIFERATION DES ARMES LEGERES EN AFRIQUE 
DE l’OUEST. 
 
Permettez moi en ce début de FORUM de rendre grâces à DIEU qui a permis que nous 
puissions être là en terre bénie de Côte d’Ivoire ; actions de grâces et prières car l’Objectif de 
ce FORUM est de CONTRIBUER A LA SECURITE HUMAINE POUR LE 
DEVELOPPEMENT EN AFRIQUE DE L’OUEST", mais aussi de venir apporter le soutien 
de toute la société civile ouest africaine et par delà nous de nos communautés tout entières  au 
processus de paix en Cote d’Ivoire . 
 
Le forum sera aussi l’occasion de souligner l’importance de la lutte contre la prolifération des 
Armes Légères et de Petit Calibre dans la création d’un environnement sécurisé  et Les 
structures ici représentées apportent à la Société civile de Côte d’Ivoire leurs expériences afin 
qu’elle puisse jouer son rôle de partenaire  avisé aux côtés du Gouvernement, des forces de 
sécurité  dans l’intérêt de tous. 
Le Président du RASALAO demandera à nos participants de se présenter. 
 
Je voudrais juste vous présenter le déroulement de ces 2 jours de travail : 
 
Nous avons ce matin notre séance officielle d’ouverture qui est présidée par Mr le Président 
de l’Assemblée nationale ,Mr KOULIBALY sera suivie du vernissage de l’exposition qui est 
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une forme originale de renforcement de capacités  en montrant l’éventail d’outils déjà 
produits pour la sensibilisation, la formation , dans le cadre de la recherche…. 
 
Cet après midi nous aurons une séance plénière qui nous permettra de découvrir ce qu’est le 
Programme ECOSAP/PALPCAO ,de mieux comprendre le RASALAO/WAANSA ,puis la 
Convention de la C E DEAO et le plan d’Action régional et les mécanismes opérationnels 
adoptés à Accra en Février 2007 .  
Les personnes ressources de qualité identifiées ne sont pas encore toutes arrivées ainsi que 
certaines délégations . 
 
Des travaux de groupes ce soir puis demain matin nous permettront de préciser le rôle de la 
Société civile ouest africaine afin d’aboutir en plénière à un  plan régional d’Action. 
 
En groupe nous allons ensuite aborder la stratégie d’intervention de la Société civile et nos 
amis des médias ici présents réfléchiront aussi à une communication adaptée et efficiente. 
 
Nous terminerons nos travaux par l’adoption d’un Communiqué final et une séance de clôture 
qui sera présidée par Mr le Ministre Amadou KONE. 
 
Voilà chers amis ce à quoi nous allons nous atteler ces 2 jours.  
 
Je ne saurais conclure sans remercier tout ce qui on fait confiance à notre comité scientifique 
composé de représentants de la Côte d’Ivoire , je veux citer le Gal ADJOUSSOU, Michèle 
PEPE et Mr Bafétigué OUATTARA,de ECOSAP Capitaine KANDE, de la CEDEAO avec le 
Commandant DIENG,du PNUD Mr BROUX et de moi même du RASALAO,Christiane 
AGBOTON JOHNSON. 
Mais ce Comité a été largement appuyé par toute l’Equipe de ’ECOSAP avec à sa tête Mr 
Jonathan SANDY,  puis par Marie Françoise WININGA., Aicha SOUMANOU, Mr 
BANCALE ,Mr KOTOBRIDJA, , Mo  
 
Voilà vous savez que les ALPC font un mort par minute c’est à dire qu’en 48 heures ce sont 
2880 personnes qui  en auront été les victimes.  
Soyons des « Artisans de la VIE » ,  durant ces deux jours et au delà partageons, unissons nos 
efforts pour bouter toutes ces armes qui n’ont de léger que le nom hors de Côte d’Ivoire, hors  
de la CEDEAO, hors d’Afrique. 
 
Je vous remercie 
 
Dr Christiane AGBOTON JOHNSON 
Comité scientifique 
 
 


